



天气 WEATHER



今天

多云间晴, 局部有小阵雪
气温-4/-1℃
北风4—5级
转5—6级阵风7级



明天

多云转晴
气温-6/-1℃
西北风5—6级
转3—4级



后天

晴
气温-6/3℃
西北风转
西南风3—4级

今日生活指数

晨练指数 3级
较适宜户外运动

穿衣指数 6级
建议穿毛衣、羊毛裤等

交通指数 3级
对车辆的高速行驶有不利影响

紫外线指数 2级
辐射强度弱,外出无需防晒

钓鱼指数 3级
不适宜垂钓

时评

治“黑车”需多方合力建长效机制

本报记者 邱晓宇



临近春节,汽车站、火车站附近又出现了揽客的“黑车”,非法运营的“黑车”在营运过程中容易

不遵守交通法规、超载超速,对乘客造成潜在的人身安全威胁,也影响了公共交通秩序。

虽然运管部门多次治理“黑车”,却屡禁不止,究其原因还是巨大的经济利益作怪。“黑车”不需要缴纳保险费、养路费费用,车主从事营运的成本大大降低,利润十分可观。“黑车”虽不具备营运资格,但票价要低于正规汽车站出售的车票价格,因此拥有不少客源,大学生和外来务工人员常常是“黑车”的忠实主顾。有需求就有市场,这是“黑车”能够生存的一个重要

条件,也是“黑车”打不死的主要原因。另一个原因便是监管部门打击力度不够,在查处方面因时间、取证等方面有所限制,往往无法彻底治理“黑车”揽客的现象。

众所周知,“黑车”一旦出事,乘客很难得到赔偿,即便是能够找到负有责任的驾驶员和车主,但往往因为驾驶员和车主没有赔偿能力难以得到物质赔偿。想要打击“黑车”,首先需要出行者对安全出行有正确的认识,这需要运管、交通等部门联合起来深入基层进行出行安全知识的宣传,让出行者

从根本上了解“黑车”所存在的安全隐患,从源头上拒绝乘坐“黑车”。没有乘客的支持,就没有“黑车”的市场。此外,还需要运管联合公安、交通以及城管等部门联合打击“黑车”横行的局面,需要对“黑车”零容忍,严惩不贷,才有可能使非法运营者有所忌惮。更需要建立长效的治理机制,而不能严打一阵,松懈一阵。



郊区天气



省内城市

城市	天气	气温
济南	雾转多云	-5℃/1℃
德州	多云转晴	-6℃/2℃
聊城	多云转晴	-7℃/-2℃
泰安	雾转多云	-5℃/1℃
莱芜	雾转多云	-6℃/3℃
菏泽	雾转多云	-4℃/4℃
枣庄	多云	-4℃/3℃
济宁	多云转晴	-3℃/2℃
临沂	多云转晴	-4℃/3℃
日照	多云转晴	-4℃/2℃
烟台	多云	-6℃/-2℃
威海	多云转阴	-5℃/0℃
潍坊	雾转多云	-7℃/-2℃
淄博	雾转多云	-6℃/0℃
滨州	多云	-6℃/-1℃
东营	多云转晴	-5℃/-1℃

由青岛市气象局青岛市气象台提供

资讯

362路公交线 更换37辆天然气车

本报1月15日讯(记者 蓝娜娜 通讯员 张嘉青) 16日,362路线将更换37辆新天然气车,这批新车配有ABS防抱死制动系统,使车辆稳定性更强,乘客乘坐舒适度更高。

362路线作为市区公交线路南北主线路,承担着市北以北地区至崂山区的客运任务,途经多个商务区和多所学校,拥有大量的固定客流。更换新型大容量天然气公交车后,单车载客较普通公交车增加30多人,可有效缓解362公交线路的客运压力。

同时,新投运的天然气公交车配有ABS防抱死制动系统,使轮胎在制动状态下仍能转向,保证了车辆制动后方向的稳定性,防止产生侧滑和跑偏,使公交车不惧冰雪路面。

此外,新车内部安装了6个摄像头,并配有声音采集器,可做到车辆行驶过程全方位监控;车辆在每个车门外安装了车门控制应急阀,当车辆在发生自然或意外后,救援人员可从车外启动该装置打开车门,缩短救援时间。

120副敬老对联 获得表彰

本报1月15日讯(记者 陈之焕 通讯员 万冬华) 15日,青岛市通报表彰了120副孝亲敬老对联,这些作品将结集成册,向社会宣传发放。

为弘扬中华民族传统美德,营造新时期孝亲敬老的浓厚氛围与和谐融洽的代际关系,青岛市老龄办、市委老干部局、市文明办、市教育局、市民政局、市文联等六部门联合组织开展了孝亲敬老对联征集活动。活动得到了社会各界的积极响应,本次征集活动共收到全国各地362位作者的应征作品1130副,经多轮评审,评出入选作品120副,并予以通报表彰。例如,“举家孝亲,温情消融冰海,空巢孤独挥袖去;全民敬老,甘露滋濡心田,颐养春风拂面来”(吕榕)、“和谐为本,人性为基,绵延道德千秋史;敬老作经,孝亲作纬,织造文明一片天”(董汝河)……这些入选作品将结集成册,向社会宣传发放。同时,青岛市老龄办发出倡议,希望全社会动员起来,践行孝亲敬老,弘扬传统美德。



火车北站东侧将建一条新路

路名定为安顺路,全长1.5公里,一年后完工

本报1月15日讯(记者 吕璐) 15日,记者获悉,火车北站东侧将修建一条南北走向的新路——安顺路。道路位于永平路西侧,南起太原路,北至金水路,全长1.5公里。目前该项目已进入第一次环评公示阶段。

根据环保部门对铁路青岛

北站市政配套工程安顺路(太原路—金水路)工程项目环境影响评价的第一次信息公示,新的道路取名为安顺路,规划中的道路南起太原路,北至金水路,位于火车北站的东侧,永平路的西侧,道路全长约1.5公里,和火车站周边配套。项目的建设单位为青岛海创开发建设

投资有限公司,承担评价工作的环境影响评价机构为青岛市环境保护科学研究院。建设内容包括工程范围内的道路、结构、管网、排水、景观、照明等。

目前项目所在地已经全部完成拆迁,预计项目总建设周期为12个月,目前已进入第一次环评公示阶段。

全省美术统考本周六开考

青岛共设1个考区,4个考点

本报1月15日讯(记者 李珍梅) 2013年全省普通高校毕业生美术类专业统一考试将于1月19日(星期六)进行。青岛市共有4062名考生参加,共设1个考区,4个考点。考试科目为造型基础、色彩基础。考试期间,市招办公布举报电话:85786201。

19日(本周六)山东省美术统考开考。8:30—11:30造型基础,14:00—17:00色彩基

础。据了解,青岛共有4062名考生参加,共设1个考区,青岛6中、青岛商务学校、青岛艺术学校(大连路校区)、青岛艺术学校(丹东路校区)4个考点,136个考场。

市招办提醒,考生可以在1月18日16:30后持准考证到所在考点熟悉环境,了解考场位置。考试时,需要准备二代身份证。另外,手机一律不允许带入考场。根据相关规定,

考生如将手机带入考场,无论考生是否使用,也无论手机中是否有与考试有关的内容,一律按照“作弊”判定,处罚的最低结果是取消当年高考资格。往年,有个别考生图方便,将手机藏在身上并没有使用,但手机铃声响起,这种现象目前都被视为“作弊”,取消当年高考资格判定。

美术统考期间市招考办举报电话:85786201。



今日IN词

高净值家庭

即家庭可投资资产在600万元人民币及以上的家庭。我国的高净值家庭主要分布在东南沿海经济发达地区,其中,北京、江苏、上海、浙江、广东5省市的高净值家庭数量2012年都超过10万户。

N95型口罩

是NIOSH(美国国家职业安全卫生研究所)认证的9种防颗粒物口罩中的一种。“N”的意思是不适合油性的颗粒(炒菜产生的油烟就是油性颗粒物,而人说话或咳嗽产生的飞沫不是油性的);“95”是指在NIOSH标准规定的检测条件下,过滤效率达到95%。N95不是特定的产品名称。只要符合N95标准,并且通过NIOSH审查的产品就可以称为“N95型口罩”。

工频电磁场

是由各种电压等级的输电线及各种用电器产生的一种极低频电磁场。我国和欧洲一些国家使用50赫兹为工作频率,而一些国家(如美国、加拿大)采用60赫兹。科学界对工频电磁场对人体健康的影响还没有给出直接的结论。

龙胆紫

为三苯甲烷系染料。用于组织学染色,也用于革兰氏染色试验中以区别不同类型的细菌。具有抗菌、抗真菌、驱虫的性质,因此早年用作外用杀菌剂。其1%—2%溶液俗称紫药水,是人们所熟悉的外用药。龙胆紫一词原指甲基对蔷薇苯胺染料的混合物,今多视为结晶紫的同义词。龙胆紫的名称来自于颜色与龙胆花瓣相似,并不是由龙胆花提炼。

由互动百科提供

历史上的今天

1月

16

1980年——邓小平提出20世纪80年代抓好三件事

1975年——葡萄牙同意安哥拉独立

1969年——苏联两艘宇宙飞船第一次完成空中对接

1945年——法国将雷诺汽车公司国有化

1906年——无线电发明家波波夫逝世

由人民网提供